

# Az ítéletábránál is feketén dolgoznak

Munkahelyi balesete miatt három-négy hétig nem dolgozhat egy fiatalember, aki a győri ítéletábra építésénél vállalt munkát. Táppénzért azonban hiába is zargatja munkaadóját, mivel ahhoz visszamenőleg be kellene őt jelenteni. Ez viszont, ugyebár, lehetetlen.

*Mohács László* tegnapi, Elterjedt a feketemunka című cikkünk nyomán keresett meg minket. A húszéves fiatalember nem a fellebbviteli főügyészség, hanem a szomszédos Győri Ítéletábra építésénél vállalt munkát június 27-től. Az ács és zsaluzó szakmunkás elpanaszolta: baleset érte, két nappal a kezdés után. Most tanácstalan: mit lehet tenni?

– Nem volt burkolat a flexkorongon, és nem kaptunk védőnadrágot. Egy szem rövidgatyában dolgoztam, amikor a sarokkösztörű belevágott a lábamba. Hat centi hosszú, majdnem csontot érő sebet kaptam, mentővel vittek a kórházba. Amikor visszamentem az építkezésre és megkérdeztem, hogy mi lesz a táppénzzel, ha én most három-négy hétig munkaképtelen vagyok, kinevettek. Még a két és fél napi bért se fizették ki – mondta Mohács László tegnap délelőtt, aki állítólag pénteken – két nappal a baleset után – aláírt egy munkaszerződést, de neki nem volt belőle saját példánya.

A fiatalemberrel átsétáltunk az épülő ítéletábrához, a Domb utcába, hogy tisztázzuk az ügyet. Négy alvállalkozó dolgozik itt. Az egyik vezető, vagyis a Csibi–Kuti Bt. helyi irányítója – a pontos titulását nem sikerült megtudnunk –, *Fogarasi Sándor* nem barátságos, készségesen elmeséli a baleset körülményeit, bár szerinte Laci volt a hibás, mivel ülve használta a sarokkösztörűt és rövidnadrágban volt. Fogarasi azt mondta, hamarosan itt lesz a főnökség, velük kell megbeszélni a táppénz dolgát. László azonban azt panaszolja, hogy már három hete próbálkozik és azóta még a munkabérét sem kapta meg, nemhogy a táppénzt akár csak szóba hozhatta volna. Az „irányító” ekkor a jelenlétünkben belenyúlt egy pénztárcába és átadott Lászlónak tizennégyezer forintot – nettó ötszáz forintos órabérrel számolva. Kapott Laci egy munkaszerződést is, igazi saját példányt, amelyre egyébként hamarosan nagy szüksége lesz.

Ugyanis jogorvoslatra van szüksége. A Csibi–Kuti Bt. aligha jelenti be őt visszamenőleg, tudniillik Mohács László neve nem szerepel az országos munkavállalói nyilvántartóban. Sikerült ugyan felhívni a budapesti székhelyű cég megbízott csoportvezetőjét, Duhonyi András, de Fogarasi Sándorral együtt ő sem tudott válaszolni a kérdésre, hogy vajon kelthetett-e Mohács László bármilyen adminisztrációs zavart vagy pedig véletlenül átsiklottak a neve felett? Duhonyi szerint ebben az ügyvezető az illetékes, de őt nem fogjuk tudni elérni, mivel a telefonját is őhozza irányította át. Egyébként Romániában él, ne keressük!

Megtudtuk, hogy a megyei munkabiztonsági és munkaügyi felügyelet június 21-én ellenőrzést tartott az építkezésnél és nyolc magyar valamint két román nemzetiségű bejelentés nélkül foglalkoztatott munkavállalót talált, akik a Csibi–Kuti Kereskedelmi és Szolgáltató Bt. alkalmazottjainak vallották magukat.

És most jön a csattanó: a felügyelet igazgatója, *Surányiné Patsch Katalin* elmondta: a társaság neve szerepel ugyan a cégjegyzékben, ám az Egységes Magyar Munkaügyi Adatbázisban (EMMA) nincs róla adat. Mivel az EMMA 2004. május 1. óta létezik, mindez azt jelenti, hogy ez a cég legalább tizennégy hónapja senkit nem jelentett be. A társaság ellen egyébként vizsgálatot folytat a felügyelőség.

Laczó Balázs



FOTO: SZUK ÖDÖN 500528-9436.JPG

**SÉRÜLTEN:** Mohács Lászlónak nemcsak orvosra, hanem hamarosan jogorvoslatra is szüksége lesz...